

# С праздником, дорогие женщины!

8 Марта! Эту дату торжественно отмечает все прогрессивное человечество. Ведь женщины, как и мужчины, борются за мир на земле, за лучшее будущее всех народов планеты, активно участвуют в жизни общества.

Свободными, полноправными членами общества шагают по жизни женщины в странах социализма. Женщина — депутат, ученый, руководитель предприятия, судья, инженер, — обычное для этих стран явление. Это норма социалистического образа жизни.

Все новое, что принесли Коммунистическая партия и Советская власть женщинам нашего государства, ярко видно на примере наше-

го института. В коллективе «цветмета» немало замечательных тружениц. И кем бы они ни работали — преподавателями, секретарями, инженерами, лаборантами или уборщицами, являются ли студентками, — они вкладывают в свой труд и учебу, душу и горячую заинтересованность в успехе общего дела. Назовем некоторых из них. Это Е. К. Загирова, И. О. Эпштейн, Л. Ф. Кубова, Г. А. Даннекер, С. А. Крамида, Н. П. Самойленко, Т. В. Алексеева, Н. М. Ермоленко, С. В. Орлова, Т. С. Потапова, А. Г. Внукова, З. Н. Файнберг, А. И. Савченко, Н. В. Черкасова, Л. Е. Абрамова, М. С. Тиглева, М. В. Нико-

лайчук, Н. Свищева, Г. В. Гриболова, А. Н. Бурухина, Л. М. Ермолаева, А. М. Шишканова, Г. А. Гладилина, А. Н. Скоморощенко, Г. П. Петрова, Н. И. Вершинина, Г. Б. Москвина, Л. С. Максименко, студентки Т. Бибик, В. Носенко, Н. Комиссарова, Н. Черепанова, Г. Барсукова, Н. Чурляева, Т. Палий, Н. Яцыжина, Т. Балясова, В. Елисеева, Е. Казанцева, О. Жабина.

Их много. И называя сегодня некоторых, мы хотим сказать, что ими список замечательных тружениц института не исчерпывается. В преддверии знаменательного праздника — Дня 8 Марта — мы говорим всем: «С праздником, дорогие женщины! Будьте счастливы!»

## ПОБЕДИТЕЛИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

### Знакомьтесь: группа МЭ-73-1

Наша группа МЭ-73-1 среди студенческих групп института по итогам социалистического соревнования 1976 года признана победителем. Это известие мы, студенты группы, восприняли с огромной радостью. И нашу радость можно понять, если учесть, что стать победителем соревнования, в котором участвуют группы студентов всех факультетов, — задача не из легких. Значит, тем наш успех приятнее и почетнее. Но он не пришел сам собой, ему предшествовала большая плодотворная работа в течение всего учебного года.

Все студенты группы — активные общественники. Например, Т. Игнатьева, Т. Тренина, В. Гербер, Е. Рыбакова были членами учебно-воспитательной комиссии, Е. Зведер участвовала в подготовке номеров БОПСа. Н. Зиминая, Н. Прохорова, О. Пушина и другие занимались в кружках художественной самодеятельности. Особо хотелось бы отметить А. Сербая. Он оформлял стенные газеты в общежитии, был членом редколлегии экспресс-информации комитета комсомола института. В СНО занимаются наши студентки Е. Губанова, Е. Зведер, Н. Субботина. В группе регулярно проводятся политинформации.

Многое сделали по сплочению группы комсорг Л. Сергеева и профорг Н. Ануфриева. В свободное время коллектив-

но посещаем кинотеатры, лекции, выезжаем на природу.

Отличились наши девушки в легкоатлетической эстафете, посвященной Дню Победы. Команда группы заняла первое место и награждена переходящим кубком.

Но основной нашей задачей оставалась и остается учеба. Это в институте повседневная наша работа. И от того, как мы к ней относимся, зависит уровень подготовленности к самостоятельной работе на предприятиях. Только на отлично учатся студентки группы Т. Игнатьева, Е. Губанова, Т. Тренина, на хорошо и отлично — Л. Сергеева, Н. Зиминая, М. Реутова, Е. Зведер, Н. Субботина и другие.

Успехам группы во многом способствует тот коллективизм и та дружба, которые царят у нас. Наш девиз: «Один за всех, все за одного». Постоянную заботу о группе проявляет политвоспитатель А. Н. Алемасцев.

Пользуясь случаем, от имени ребят группы поздравляю наших девушек с Международным женским днем и желаю им крепкого здоровья, успехов в учебе и счастья в личной жизни.

Г. АЛАНОВ,  
староста группы МЭ-73-1.

На снимке: группа МЭ-73-1 — победитель социалистического соревнования 1976 года.  
Фото А. Андреева.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА КРАСНОЯРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ ИМ. М. И. КАЛИНИНА

№ 9 (738)

Четверг, 3 марта 1977 года.

Цена 1 коп.



Приближающийся Международный женский день 8 Марта для Натальи Сергеевны Дрянных, работницы материального склада института, — праздник особенный. В этот день ей исполняется 50 лет.

Исключительно добросовестная, скромная, вот уже тринадцать лет трудится Наталья Сергеевна в нашем институте. Ее трудолюбие; умение работать только хорошо, творческий подход к любому делу — пример многим из нас.

Наталья Сергеевна — прекрасная мать, воспитавшая двух сыновей.

Дорогая Наталья Сергеевна! Поздравляем Вас с 50-летием и Международным женским днем. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, большого счастья

## ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Инициатива москвичей — провести коммунистический субботник в честь 107-ой годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия Великого Октября поддержана отделами, службами и студенческими группами нашего института.

— Примем 16 апреля самое активное участие в ленинском

субботнике — призвал своих товарищей староста одной из лучших на горном факультете гр. ГП-74-1 Валерий Найдешкин на собрании, состоявшемся 26 февраля. — Студенты-горняки, — отметил он, — во всех субботниках показывали образцы коммунистического труда. И в предстоящей «красной суб-

боте» мы должны потрудиться отлично, выполнить качественно все работы, которые нам поручат. Студенты, выступившие на собрании, поддержали Валерия. Группа постановила выйти 16 апреля на субботник в полном составе.

В. ЕРМАКОВ,  
политвоспитатель.



Знакомьтесь: Наташа Макарова, студентка гр. МО-73-1. Выпускница подготовительного отделения, Наташа за время учебы в институте проявила себя отличным организатором, успешно учится. С первого курса Н. Макарова — член бюро ВЛКСМ МТФ. К своим обязанностям относится добросовестно, пользуется заслуженным авторитетом.

Поздравляем тебя, Наташа, с Международным женским днем 8 Марта, желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в учебе и общественной работе.

### РАСУЛ ГАМЗАТОВ

Целую, низко голову склоня,  
Я миллионы женских рук  
любимых.  
Их десять добрых пальцев  
для меня,  
Как десять перьев  
крыльев лебединых.  
Я знаю эти руки  
с детских лет.  
Я уставал — они не  
уставали  
И, маленькие, свой  
великий след  
Они всегда и всюду  
оставляли.  
Святые руки матерей моих  
Засеявшие жизненное  
поле...  
Я различаю трепетно  
на них  
Мужские грубоватые  
мозоли.  
Ладони их как небо надо  
мною,  
Их пальцы могут Землю  
сдвинуть с места.  
Они обнять могли бы  
шар земной,  
Когда бы встали в общий  
круг все вместе.



идеологической работе. Благодаря трудолюбию, преданности делу Люба успешно справляется со своими обязанностями. С днем 8 Марта тебя, Люба! Желаем счастья тебе, крепкого здоровья, успехов в учебе и общественной работе.

На снимке: Л. ТРОЯНОВА

# ВЫШЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Прошло общепедagogическое собрание, посвященное подведению итогов социалистического соревнования за 1976 год, победителям вручены награды, смолкли трубы оркестра, игравшего туш. Начались трудовые будни.

Отмечая громадную роль социалистического соревнования в деле повышения творческой активности студентов, преподавателей и сотрудников института, нельзя не остановиться на недостатках в его организации, в частности, по соревнованию между кафедрами.

Целиком согласен с замечкой «Нужны новые формы работы», помещенной в газете «За кадры цветной металлургии» № 7 (736) от 10 февраля 1977 г. в том, что в течение года находимся в полном неведении о ходе соцсоревнования, так как нет никакой гласности. Да что там в течение года! Даже сейчас, после подведения итогов, есть неясности, почему та или иная кафедра заняла

определенное место. И это не только в масштабах института, но и внутри факультета.

Между тем, не составляет особого труда изготoвить машинописный отчет об итогах соревнования по всем позициям, размножить его на ротаторе и передать всем участникам для детального анализа своих успехов и неудач.

Отсутствие же гласности и сопоставимости показателей не только снижает эффективность соревнования, не позволяет своевременно вносить коррективы в работу кафедр и заниматься устранением слабых мест, но и создает условия для «приписок» и споров за призовое место. Неудивительно поэтому долгие шумные дебаты при подведении итогов, поспешная трансформация и корректировка отдельных показателей.

Следует остановиться и на действующей системе планирования. Вряд ли можно считать нормальным, если в течение го-

да или в конце его планово-финансовый отдел изменяет в большую или меньшую сторону отдельные пункты плана, не ставя об этом в известность участников соревнования. Кроме того, до настоящего времени установление плановых показателей по кафедрам находится в ведении деканата. Значит, в любой подходящий момент могут быть изменены показатели любой из кафедр.

Представляется целесообразным принять другой порядок планирования и контроля. После согласования с кафедрами исходных плановых заданий, окончательно утвержденный деканом план передается исполнителям, в планово-финансовый отдел и общепедagogическую комиссию по контролю за ходом соревнования. С этого момента должна полностью исключаться возможность трансформации отдельных показателей. Желательно, чтобы сводные кафедральные планы имелись у всех участников соревнования.

Для обеспечения необходимой гласности соревнования достаточно ежеквартально подводить итоги по всем позициям и оперативно издавать эту информацию по образцу регулярно подводимых итогов смотров-конкурсов по учебно-методической работе кафедр. Итоги года необходимо отражать на специальных стендах и в институтской газете.

С целью сокращения общего числа показателей, что, несомненно, будет способствовать оперативности в подведении итогов, можно поступить следующим образом.

Из числа действующих показателей оставить неизменной 1 и 4-группы, а вместо позиций по учебно-методической и научной работе использовать итоги ежегодных общепедagogических смотров-конкурсов (по научной работе такого смотра еще не проводится, но, по нашему мнению, он должен быть обязательным). В пользу этого предложения свидетельствует тот

факт, что при проведении подобных конкурсов наглядно видно «кто есть кто». Кроме того, в них может применяться своя, более широкая система показателей, полностью отражающая достоинства и недостатки в работе той или иной кафедры. Для подведения промежуточных итогов из них можно выделить лишь один-два, наиболее существенных, например, эффективность НИР и работа СНО.

Такая постановка дела позволит всем равнообразным смотров-конкурсам стать органичной частью мероприятия по социалистическому соревнованию и будет стимулировать повышение качества подготовки специалистов.

Следует поддержать инициативу профбюро кафедры «Металлургические печи» по заключению договоров о соревновании между родственными кафедрами.

**В. СИНЬКОВСКИЙ,**  
доцент, зав. кафедрой ОГР.

## ИТОГИ СЕССИИ

Успеваемость студентов ТФ в прошедшей сессии составила 87,8 процента, что на 1,1 процента выше прошлогодней. Особенно радуют первокурсники, успеваемость на курсе составила 84 процента (на 9,1 процента выше прошлогодней), на втором — 79,1, третьем — 89,6, четвертом — 92, пятом — 96,2 процента. 184 студента сдали экзамены на 4 и 5.

Только на отлично — 27 студентов. Это ленинский стипендиат С. Продашанов — МЛ-73-1, секретарь бюро ВЛКСМ ТФ В. Сорокин — МЛ-73-1, староста гр. МЛ-73-2 Н. Стрельцов, комсорг гр. МТ-73-3 О. Ануфриенко, идеолог гр. МТ-74-2 О. Григорьева, Т. Симакова — гр. МЛ-76-4, А. Левченко — гр. МТ-76-4 и другие.

Лучшие группы факультета, имеющие 100-процентную успеваемость, — МТ-75-3, МТ-74-1, МТ-74-5, МЛ-73-3, МЛ-73-4, МТ-73-2, МТ-73-5. Хорошо сдали сессию пятикурсники, в 6 группах из 10 успеваемость 100 процентов.

Большую работу, направленную на повышение успеваемости, вели в течение семестра деканат, учебно-воспитательная комиссия, бюро ВЛКСМ и политвоспитатели групп факультета, начальники курсов О. С. Фаворская, В. П. Долганова, С. М. Гляня Бюро ВЛКСМ и УВК факультета разбирали студентов, пропускавших занятия или имевших задолженности, вели постоянный контроль за текущей успеваемостью и посещаемостью занятий. Часто проводили рейды «КП», их результаты сразу же вывешивались в «Молниях». Ве-

дены в правило отчеты ответственных за учебную работу в группах на УВК или бюро ВЛКСМ, проводятся активы групп.

На факультете остается еще низким (в прошлом учебном году было 20,3 процента, сейчас — 18,4) качество знаний студентов. Заметно снизилось качество на II курсе — с 23 процентов до 14,9.

Чтобы поднять успеваемость и качество знаний одних усилий деканата и общественных организаций недостаточно. Нужно повысить роль комсомольского актива групп, воспитывать у студентов чувство ответственности за свои знания перед коллективом. Да и самим студентам пора понять, что учеба — это повседневный труд и не считать «тройку» пределом своих мечтаний.

В настоящее время в группах факультета обсуждаются результаты зимней сессии. Будет проведено собрание активистов групп, на котором проанализируются успехи и недостатки в работе.

**В. Елисеева,** зам. секретаря бюро ВЛКСМ ТФ по учебно-воспитательной работе, гр. МЛ-73-4

### ОТ ДЕКАНАТА ТФ

**Вера Елисеева** — отличница учебы, ведет большую общественную работу. Деканат, общественные организации факультета и преподаватели от всей души поздравляют Веру, всех студенток факультета с весенним женским праздником, желают им отличной учебы, успехов во всем и счастья.



САМБО

## ПАМЯТИ ТРЕНЕРА

Открытое лично-командное первенство крайсовета СДСО «Буревестник» по борьбе самбо, посвященное памяти старшего тренера детско-юношеской спортивной школы этого общества А. А. Хорикова, проведено в спортзале нашего института. В нем приняли участие 150 самбистов, из них более 30 — мастера спорта.

Вне зачета выступали на этих соревнованиях команды ДСО «Динамо», «Водник», «Труд», «Урожай», городов Ачинска, Дивногорска, Канска, Черногорска и Заозерного. А борьбу за командную победу вели самбисты институтов педа-

гогического, сельскохозяйственного, цветных металлов, медицинского и университета. Победителем первенства стала команда КИЦМа. Второе место заняли борцы КГМИ, третье — КГПИ. Первые места в своих весовых категориях заняли: С. Герасевич — КИЦМ, И. Лобосов — Канск, Ю. Горяев — «Труд», Ю. Попов и В. Тараканов — «Динамо», А. Грохотов — пединститут, А. Смолин и М. Кузовлев — оба КИЦМ, А. Александровский — КГМИ.

Особенно упорным был финальный поединок студента гр. ГЭО-74-1 А. Смолина с победителем Всесоюзного турнира А. Калинкиным — КГМИ. С незначительным преимуществом победу одержал представитель «цветмета».

**В. ТОМАШЕНКО,**  
мастер спорта,  
тренер команды КИЦМ.

### СТРЕЛЬБА

## ПОБЕДИЛИ МЕТАЛЛУРГИ

В стрелковых соревнованиях из МК винтовки, посвященных 59-ой годовщине Советских Вооруженных Сил, участвовали команды электромеханического, горного, металлургического, механико-технологического факультетов и АХЧ. В общекомандном зачете победили металлурги. Второе место заняли горняки, третье поделили команды ЭМФ и МТФ. Лучшего результата среди команд кафедр института добились представители кафедры общей геологии. Кафедра горной электромеханики заняла второе место, третье — физической химии и металлургических процессов. В личном зачете среди мужчин первое место с результатом 98 очков занял А. А. Колмаков — каф. металлургии тяжелых металлов. Среди женщин лучший результат — 94 очка — у Л. М. Ермолаевой — каф. иностранных языков.

**В. Семенов,** председатель спортклуба

### СПАРТАКИАДА

«БОДРОСТЬ И  
ЗДОРОВЬЕ»

## ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

На лыжной базе пединститута 26 февраля прошли лыжные соревнования преподавателей и сотрудников вузов Красноярска в зачет спартакиады «Бодрость и здоровье». Преподаватели нашего института — в команде было 18 человек — стартовали во всех пяти возрастных группах.

Женщины из «цветмета» в общекомандном зачете заняли 1 место. Л. В. Хухрова — каф. физвоспитания победила в своей возрастной группе. Стали призерами соревнований Е. К. Кирева — каф. физвоспитания и Е. К. Коляга — каф. геологии.

Мужчины заняли общее второе место. Призером стал В. И. Пархамович — каф. физвоспитания. Успех в лыжных гонках не был случайным. Команда института выступала дружным, сплоченным коллективом. Спортклуб и кафедра физвоспитания благодарят за участие в этих соревнованиях Г. Ф. Новик, М. П. Стрижко, Г. В. Кузмичева, И. И. Копача, П. В. Полякова, В. А. Гуревича.

### ● С УЛЫБКОЙ

Уф! Ну, наконец, «столкнул» последний экзамен. Пришел домой, телевизор «врубил» на всю катушку. Лежу на диване, ноги в потолок: «С места не сдвинусь... каникулы у меня... Заслуженный отдых... Никуда не поеду, останусь в городе... Отосплюсь, читать детективы буду, в кино ходить...» А сам погружаюсь в глубокий, глубокий сон.

И вдруг резкий звонок. Хотя поднимаюсь и тащусь к двери. Открыл и остолбенел:

## ЖЕРТВА ПРИНЦИПА

на меня внимательно смотрели глаза милиционера.

— Милицию вызывали?  
— Нет, — пролепетал я.  
— Странно. По телефону назвали ваш адрес.

Сержант окинул профессиональным цепким взглядом квартиру, но нарушений порядка не заметил. Отказывая и удалился.

Долго смотрел я ему вслед, перебирая в памяти все свои поступки, которые могли вдруг

заинтересовать милицию. И не нашел. Хотя думал всю ночь.

На следующий день история повторилась. Как ошпаренный, метался я от двери к дивану, но спокойно поспать мне так ни разу не удалось. Звонки не прекращались. И дверь в мою квартиру не закрывалась. Ко мне шли непрерывным потоком. За каникулы меня посетили несколько раз работники домоуправления, врачи «скорой помощи» и даже... агенты похоронного бюро.

Оказывается, я консультировал по математике и физике малолетних вундеркиндов... Давал уроки игры на семиструнной гитаре... Обменивал жилплощадь... Гадал на картах... Был знахарем, янтей из комбина бытового обслуживания.

Я устал объяснять, что не тот я человек, за которого меня принимают.

Я осунулся и пожелтел. Соседи шарахались от меня в коридоре. С надеждой ждал начала занятий в институте. Казалось, каникулам не будет конца.

И вот снова родные стены

вуза. Первой меня заметила в аудитории Светка Петрова.

— Заболел, что ли? — ехидно спросила она.

Скупая мужская слеза покапала по моему впалой щеке.  
— А здорово мы тебя разглагольствовали! — злобно сказала Светка — Говори: будешь в следующий раз товарищам по группе шпаргалки на экзаменах передавать? А то ишь, принципиальный какой выискался!

— Буду, — покаянно прошептал я.

**Редактор  
Н. МОРДВИН.**